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钢铁冶金工业的成本控制

钢铁工业和成本控制

生产成本是衡量组织绩效的基本指标。它决定了组织的有效工作。它对组织的盈

利能力和底线有非常大的影响。

控制是一种验证既定目标是否按计划实现的活动。控制活动是通过监测和分析与

活动有关的数据来进行的。对数据的监测和分析表明，事实或事件是否按照责任人事

先规定的那样发生了。监测和分析活动还可以确定在建议实现的目标和已经实现的目

标之间出现的偏差，确定偏差的原因，以便负责该活动的人可以采取适当的决定，采

取纠正措施来消除偏差。这有助于在没有及时采取纠正措施的情况下，防止未来发生

更大的偏差。换句话说，通过控制，负面因素被识别出来，从而可以逐步消除它们，

以确保活动的健康持续进行。

组织中的成本控制是通过进行成本分析来完成的，成本分析确定了改进生产过程

参数和产品（设计和质量）的机会。组织中的成本控制过程（图 1）代表了通过向经

理和其他成本负责人提供分析数据而定期做出的所有决定。有关偏差的数据是通过比

较实际成本（实现）和计划成本（标准）来确定的，其目的是通过管理层的适当决定

采取一些纠正措施，以控制产品的生产成本。成本控制是组织管理层为管理组织而进

行的行政控制的一部分。
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图 1 成本控制的过程

成本控制的过程是通过编制成本表来进行的。详细的成本表和成本差异分析是为

生产可销售产品的每个操作步骤准备的。成本表是根据科学原理编制的，因此它们准

确地反映了需要采取纠正措施以有效控制成本的领域。成本表通常是定期编制的，例

如，每月根据前一个月的数据编制。年度成本表是根据年度数据编制的。标准成本参

数通常是指月度/年度预算所依据的那些参数。图 2 显示了成本差异分析模型。

图 2 成本差异分析模型

生产成本的两个组成部分是（i）可变成本，和（ii）固定成本。可变成本是那些

根据生产量而变化的成本。这些成本随着产量的增加而上升，随着产量的减少而下降。

可变成本与固定成本不同，固定成本无论产量如何都会保持不变。

变动成本的主要组成部分是：（i）原材料成本（主要和辅助材料），（ii）能源成本

（燃料和电力），（iii）公用事业成本（工业气体、水和压缩空气等），（iv）维护成本

（备件、消耗品如润滑油、润滑脂等）。 (v)耐火材料的成本，(vi)操作性可改变因素的

成本（轧辊、导轨、剪切刀片等），(vii)人力成本（常规和合同），以及(viii)操作性管
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理成本。固定成本的组成部分是（i）折旧，（ii）固定资本的利息，（iii）流动资本的

利息，以及（iv）组织管理费用。

具体的可变成本（可变成本/单位产品）取决于经营业绩的效率，实际上不取决于

生产量。另一方面，具体的固定成本（固定成本/单位产品）在很大程度上取决于生产

量。也就是说，生产量越大，产品成本中的固定成本部分就越低。

钢铁厂的成本控制过程是一个多变量系统，它受到大量影响钢铁厂成本绩效的相

互影响的变量。有必要分离出这些变量的相互影响，以了解每个变量对钢铁厂成本绩

效的作用。下面讨论影响钢铁厂成本绩效的主要变量。

生产率--它是生产的具体比率。它通常以单位体积、单位面积的炉子或单位时间

的形式给出。钢铁厂的单位生产力越高，生产成本就越低。更高的生产力会使工厂和

设备得到更好的利用。

产量 - 产量是一个单位的实际产出。为了进行良好的成本控制，有必要使钢铁厂

的每个单元都运行到其最大能力。当一个单位的产量低于其能力时，具体的消耗水平

就会增加。此外，当一个单位被利用不足时，就会有一个更高的固定成本（头顶、折

旧、利息等）部分被加载到每单位的产品产出上。此外，每一个后续单位的能力都需

要与前一个单位相匹配，这样才不会出现任何单位利用不足的情况。

原材料 - 在今天的情况下，原材料是生产的主要成本。因此，原材料的具体消耗

不应超过工艺的技术要求。要完全避免原材料的任何浪费和储存期间的恶化。此外，

原材料的质量在成本控制中起着非常重要的作用。低质量的原材料虽然每吨价格较

低，但会导致其本身和其他原材料的消耗量增加。它还增加了炉子的热量需求，导致

燃料和能源的消耗增加。这对产品的具体成本有很大影响。

燃料 - 钢铁厂的所有冶金过程都是在高温下进行的，因此它们是燃料密集型的。

此外，燃料的成本总是在增加。因此，燃料的具体消耗量需要控制在所采用的技术需

要的范围内。管理层有必要优先考虑这一领域的技术升级，以便减少燃料的具体消耗。
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